  在省残疾人福利基金会“改革创新、

奋发有为”大讨论动员部署会上的讲话

山西省残疾人福利基金会 秘书长   董先

（2019年3月1日）
在全省开展“改革创新、奋发有为”大讨论，省委提出以此牵引2019年工作开局，这是省委十一届七次全会作出的重大决策。省残联党组于2月22日召开了动员部署大会，2月27日，省社会组织综合委员会又召开了全省性社会组织“改革创新、奋发有为”大讨论动员部署大会。省委、省残联和省社会组织综合委员会党委都对“改革创新、奋发有为”大讨论作出了安排部署，并提出了明确要求。今天我们召开这个动员部署会，就是以实际行动贯彻省委、省残联党组和省社会组织综合委员会党委对“大讨论”部署的具体体现。希望同志们正确认识大讨论对于基金会攻坚转型的重要指导和促进作用，思想上真正重视起来，以求真务实的精神完成好这次大讨论。下面，我讲四点意见。
1、 深刻认识“改革创新、奋发有为”大讨论重大意义，增强政治自觉、思想自觉、行动自觉
    这次“改革创新、奋发有为”大讨论活动，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，弘扬改革创新精神的重要政治任务，是实现残疾人事业改革创新再出发的迫切之需。这场大讨论是一场思想觉醒、革故鼎新的学习实践，是一场求真务实、拓展新局的学习实践，是一场守住底线、永攀高峰的学习实践。“改革创新、奋发有为”大讨论是在我省正处于“进则全面振兴、退则必然落后”的关键时期开展的，正如骆惠宁书记强调的，“目前全省在改革创新方面的差距、在奋发有为方面的不足，是我们必须突破的瓶颈、必须迈过的坎口”，开展“大讨论”活动对于全省改革创新、奋发有为、实现突破具有深远重要的意义，也是基金会改革创新、攻坚转型的迫切之需。基金会本身就是一个改革的产物，面对当前国内的经济大形势和全国基金会百舸争流的竞争态势，我们必须提高政治站位，踊跃参与“大讨论”活动，以“大讨论”为起点，拓展思路、开阔视野、创新方法来谋划开展今后的工作。 

一是要进一步增强政治自觉，我们要充分认识此次大讨论的重要意义，把贯彻落实大讨论精神作为当前最重要的政治任务，在这次活动中，体现高度的政治自觉和责任担当，越是在基金会面临发展难题的特殊条件下，越应当按照“大讨论”活动的要求，要把我们的思想和行动统一到省委、省残联党组和省社会组织综合党委的总体要求上来，统一到提升残疾人满意度、幸福感、获得感的实践上来，坚决把自己摆进去，查不足、促整改，把解决问题加快发展作为“大讨论”的主要目的，确保大讨论在基金会落地生根。

二是要进一步增强思想自觉，要深刻认识开展“大讨论”是激励全体员工改革创新、奋发有为的具体举措。我们要深刻认识到，不改革创新，基金会发展瓶颈难以破除，不奋发有为，基金会任务目标难以推进，我们要强化忧患意识、危机意识，自我革命，提升创新力和事业心，想办法、找路子，逐一破解发展难题，为基金会攻坚转型和可持续发展提供强劲动力。

三是进一步增强行动自觉，要深刻认识开展“大讨论”是基金会处于改革创新发展关键时期，凝聚力量、推动工作的良好契机。要清醒地认识到，当前，我们面临着多种挑战，我们要以大讨论活动为契机，搭乘“转型项目建设年”这辆快车，在实现“两个转移，三个必须”总体工作目标中主动担当作为、发挥应有作用、体现存在价值，助推基金会实现攻坚转型和可持续发展。

2、 扭住关键环节，聚焦重点任务，切实将大讨论活动各项任务做细抓实

这次大讨论围绕“改革创新、奋发有为”主题，着重从重点聚焦以下6个方面展开。（一）大力弘扬用于探索精神，破除僵化保守，着力解决改革意识不强问题，坚持以改革破解发展难题。（二）大力弘扬勇于创新精神，破除因循守旧，着力解决创新精神不足问题，坚持以创新激发动力活力。（三）大力弘扬抢抓市场精神，破除封闭狭隘，着力解决扩大开放不够问题，坚持以开放促改革促发展。（四）大力弘扬敢创敢试精神，破除资源依赖，着力解决市场理念不浓问题，坚持以市场打开发展新通途。（五）大力弘扬追求卓越精神，破除随遇而安，着力解决工作标杆不高问题，坚持以一流标准创造一流业绩。（六）大力弘扬求真务实精神，破除慵懒散漫，着力解决作风不实问题，坚持以过硬作风彰显担当作为。要准确把握“有破有立”、“落小落细”、“知行合一”的工作要求，坚持从政治高度处理问题，抓早抓小抓实，落实好“六个破除”“六个着力”“六个坚持”主要任务，从思想观念、体制机制、工作实际等方面出发，坚持紧扣主题、问题导向、从严从实、统筹兼顾，进一步明确基金会工作在残疾人事业中的历史方位，进一步围绕当前工作中存在的短板和不足，理清未来工作的思路和举措，进一步找准工作的着力点、突破口。通过查找问题、对标先进，切实更新理念、锻炼本领、锤炼素质，真正把高的标准、严的要求树起来，围绕中心大局，抓好10项规定动作和自选动作的落实，把大讨论活动落实到实实在在解决现实问题上来。
三、以改革的使命感和责任感，投身“改革创新、奋发有为”大讨论

一是要学习开路，把好“思想关”。要吃透精神，重点围绕 “六个破除、六个着力、六个坚持”对照反思，思考我会改革发展中急需解决的突出问题。同时，要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话和视察山西重要讲话精神、省委十一届六次、七次全会精神等，与大讨论结合起来、贯通起来，加深对大讨论的内涵理解和实质把握，提高学习思考的针对性和实效性。
二是要统筹推进，把好“动作关”。围绕省社会组织综合委员会实施方案中提出的“六个破除、六个着力、六个坚持”，我们提出“两个转移，三个必须”，这是我会的总体工作思路，希望大家要围绕这些总任务，牢牢坚持三个导向，结合工作实际，不断检视自身工作，把规定动作做规范，把自选动作做出特色、做出成效，以“改革创新、奋发有为”大讨论为指引，采取补短板、固底板、强弱项的改革措施，解决基金会发展中突出的瓶颈，来一次理念的大提升、本领的大提升、作风的大提升。

三是要结合实际，把好“实践关”。2019年是基金会攻坚转型的一年。对表大讨论的要求，当此之时，我们比以往任何时候都需要拥有先进的理念和体制、过硬的本领和作风，都更需要改革创新、奋发有为，都更需要一往无前的奋斗精神，都更需要寻找突破瓶颈的金钥匙。我们必须聚焦“两个转移”，围绕“三个必须”来推进工作。第一个必须，就是遵循社会组织的特点与规律来开展工作，进一步去机关化、去行政化，以推进将资金募集工作的重点转移到公众募款上，将资金募集的渠道转移到利用新媒体上，作为大讨论的主要着力点，在增强领跑示范的首位度、综合实力的显示度、服务山西的贡献度等方面见成效；第二个必须，在管理运作模式上更加规范、公开、透明，把创新筹募资金和救助残疾人工作作为大讨论的主要落脚点，在切实增强做好残疾人工作的责任感、使命感，让广大残疾人安居乐业、衣食无忧，提高社会公信力等方面见成效；第三个必须，以方便大众参与的活动为载体，进一步加大宣传力度，提升知名度，增强关注度，吸引更多的社会公众参与到扶残助残的事业上来，把对标兄弟基金会的先进理念、先进做法，加强与社会公众的合作作为大讨论的主要支撑点，让人们心甘情愿地为残疾人事业献上一份爱心，既支持了残疾人事业的发展，又使人们得到了精神的洗礼和心灵的愉悦。
四、通过大讨论激发深化基金会攻坚转型可持续发展活力

骆惠宁书记指出：“没有今天的创新，就没有明天的发展”。不论什么时代，创新始终是引领发展的第一动力。我们要把开展大讨论同业务工作和立足本职岗位工作结合起来，在思想上高度重视、行动上高度负责，及时把学习成果转化为谋划工作的新思路、促进工作的新措施、领导工作的新本领，在改革观念上取得新突破，在全面创新上取得新突破，在转型发展上取得新突破，在工作质量上取得新突破，在担当作为上取得新突破，以新的思想、新的观念、新的精神状态，切实把工作和发展的标杆立起来。

同志们，让我们在省残联党组理事会的坚强领导下以及省社会组织综合党委的关心支持下，以“改革创新、奋发有为”为牵引，推动思想再解放、改革再深入、创新再发力、工作再抓实，以勇立潮头、锐意开拓的奋斗姿态，攻坚克难、奋发进取的坚定信心，全力开创基金会改革转型新局面，以实际工作成效迎接新中国成立70周年！
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