2019年“集善工程 ━（奥智·悠济）助听行动”

山西项目总结报告


中国残疾人福利基金会：

我省作为2019年“集善工程 —（奥智·悠济）助听行动”项目实施单位之一，接受捐赠100台“奥智顺听9”助听器。为助力脱贫攻坚，经理事会研究决定，全部配发到吕梁市、忻州市，用于帮助贫困、低收入听力残疾人和老年人。目前，该项目已经在我省实施完毕，取得了良好的社会效应。现将项目实施情况报告如下：

一、精心组织，认真实施

为了把这一造福残疾人的爱心项目实施好，我会高度重视，按照公益救助项目管理办法和项目捐赠协议，协调项目实施所涉及到的有关市县残联，严格救助程序，为每位受助对象都建立了完备的救助档案，永久保存，确保捐赠物资用到真正需要救助的残疾人身上。根据项目要求，我会安排专人负责项目实施，并制定了项目实施方案，尽最大努力把爱心企业的善举真正落到实处。

二、规范项目流程，扎实推进顺利实施

（一）制定详实的实施方案

我会制定项目实施方案并上报中国残疾人福利基金会，就组织领导、项目实施流程、相关部门职责、项目要求和宣传等方面作了说明。
（二）确定资助条件，认真组织筛查

10月22日，我会下发了《关于做好2019年“集善工程—（奥智·悠济）助听行动”山西项目实施工作的通知》（晋残福基函【2019】13号），就项目内容、项目经费、助听器分配、项目实施流程、项目要求做了明确的说明。

《通知》规定本次项目资助对象为听力损失达到听力残疾标准，无助听器适配禁忌、有配戴助听器意愿的贫困听力残疾人；优先救助贫困地区及建档立卡贫困户。申请人持《中华人民共和国第二代残疾人证》、居民身份证等有效证件，自愿提出申请，并填写《2019年“集善工程—（奥智·悠济）助听行动”山西项目救助对象登记表》

吕梁、忻州两市残联积极组织筛查工作，对符合资助的初筛对象进行听力检测，根据“两个优先”原则（即优先救助贫困地区、优先救助贫困地区的建档立卡贫困户，最终确定了项目受助对象。

（三）规范项目实施流程，为残疾人提供最优质的服务

根据项目要求和助听器验配流程，我们设计了登记、编号、照相、调试和宣传资料等环节。捐赠企业验配师和我会项目负责人于2019年10月25-26日集中时间赶赴吕梁、忻州为残疾人集中验配助听器，并在验配过程中对助听器的使用注意事项进行了指导。

（4） 抽查回访，及时了解助听器使用效果

为保证实施好本项目，我会电话回访了相关受助残疾人，及时了解助听器使用情况，对残疾人使用过程中出现的问题进行答复和解决，切实帮助听力残疾人，更好地参与社会生活。吕梁离石市听力残疾人王学义、五台县的听力残疾人张三妮，回访中反应戴上助听器感觉效果非常不错，明显能感觉到外面的声音，感谢爱心企业的善心善举。

（五）建立档案，做到项目执行有始有终

项目实施过程中，我会项目负责人与各项目受助单位及时沟通，对接具体细节，保证项目依法依规地开展实施。项目实施过程中，我会组织项目救助残疾人认真填写了《2019年“集善工程—（奥智·悠济）助听行动”山西项目救助对象登记表》，并将整个项目资料装订成册，建立比较完善的纸质档案和电子档案，供捐赠方和社会各界监督审查，做到救助工作善始善终。

三、各地举行捐赠仪式，扩大社会影响，将爱心传递

各受助单位在收到助听器时都举行了捐赠仪式，邀请残联领导及当地媒体参加，积极收集项目执行的图片、影视及媒体报道资料，感谢爱心企业为这些听力残障人士所做出的无私奉献！（附相关报道材料）。

四、大爱无疆，造福一方，项目品牌效应明显

本次项目在我省吕梁、忻州两市验配助听器，活动得到了当地政府网站、报纸、电视台等的宣传报道，我会也在自己的官网、微博、微信上也发布了相关信息。

为更好地宣传2019年“集善工程—（奥智·悠济）助听行动”山西项目，在启动仪式、助听器验配等工作时，每到一处，都通过悬挂项目横幅，向残疾人及其家属、工作人员和社会大众进行项目宣传。

2019年“集善工程—（奥智·悠济）助听行动”山西项目项目的实施，受益的不仅仅是残疾人及其家庭，对山西的残疾人事业产生了巨大的促进效应，营造了三晋扶弱济困、扶残助残的良好氛围。残疾人普遍反映“奥智顺听9”助听器项目质量好，服务到位，受到残疾人及其家属的热烈欢迎和积极好评。

2019年“集善工程—（奥智·悠济）助听行动”山西项目不仅是对100个不幸的家庭的帮助，更是给他们带来了希望和正能量。我们将在今后的工作中总结经验和不足，继续努力为残疾人更好地服务。

附件：《2019年“集善工程—（奥智·悠济）助听行动”山西项目救助对象登记表》
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